                                                                                     Gimnazjum w Gawłuszowicach 2013/14


Propozycje do konkursu klas drugich gimnazjum

1. Najdłuższa rzeka w Polsce – Wisła ma 1047 km długości. Jaka jest jej długość na mapie 
w skali 1:3 000 000?
A)  3,49 cm                    B)  3,94 cm                    C)  34,9 cm                  D)  39,4 cm

2. W wyścigu startuje 29 zawodników. Liczba zawodników, którzy dobiegli do mety przed Jasiem jest trzy razy mniejsza od liczby zawodników, którzy ukończyli wyścig po nim. 
Które miejsce w wyścigu zajął Jaś?
A)  7                 B)  8                     C)  9                     D)   10

3. Na wykonanie wszystkich krawędzi jednego sześcianu zużyto 72 m drutu. Jaką objętość 
ma podium dla zwycięzców zbudowane z czterech takich sześcianów?
A) 864 dm³            B)   72 dm³            C)   512  dm³                     D)  256 dm³

4. Pół jabłka i trzy ćwierci jabłka, to więcej niż:
A) całe jabłko      B)  pięć ćwierci      C) trzy połówki        D)  cztery ćwierci

5. Suma cyfr liczby 1010 – 10 jest równa:
A)  99                           B)   72                                 C)  81                               D)1

6. Ile siódemek należy dodać, aby otrzymać liczbę 7 6 :
A) 33              B)  35              C) 49               D) 7
7. Liczba 3972 – 3 2 jest podzielna przez:
A)   397              B)  400                    C) 9                          D)3972
8. Emisja zanieczyszczeń gazowych w Polsce w 2001 r. wynosiła około 200 tys. ton, czyli:
A) 0,2 ·105  kg              B)    2 ·10 8 kg          C)  2 ·106  kg            D)  20 ·109  kg

9. Zając, który biegnie 1,5 raza szybciej niż wilk, przebiega całą polanę w 12 sekund. W jakim czasie tę trasę przebiega wilk?
A)  10,5 s              B) 8  s              C) 18 s               D)13,5 s

10. Koło o promieniu 10 i kwadrat, mają taki sam obwód. Wobec tego bok kwadratu ma długość:
A) 5 ¶               B) 5/4 ¶                C) 10 ¶               D) 2,5 ¶
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W układzie współrzędnych zaznaczono wierzchołki 
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i czworokąta [image: image2.png]


. Osie układu współrzędnych są osiami symetrii tego czworokąta. 

Dokończ zdanie tak, aby otrzymać zdanie prawdziwe. Pole czworokąta ABCD jest równe 
A) 9 B) 12 C) 18 D) 36
12. Średnia arytmetyczna cen sześciu akcji na giełdzie jest równa 500 zł. Za pięć z tych akcji zapłacono 2300 zł. Cena szóstej akcji jest równa
A) 400 zł B) 500 zł C) 600 zł D) 700 zł
13. Liczba  ( 0, 000003)2  jest równa
A) [image: image3.png]0,9.10 1
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14. W parku wzdłuż alejki o długości 20m postanowiono po obu jej stronach posadzić krzewy róż. Zachowano przy tym zasadę, że odległość pomiędzy każdymi sąsiednimi krzewami po każdej stronie alejki jest równa 2m. Jaką maksymalną liczbę krzewów można posadzić wzdłuż tej alejki?
A) 22 B) 20 C) 12 D) 11 
15. Arek, Bartek i Cyryl mają razem 30 piłeczek. Gdy Bartek dał 5 piłeczek Cyrylowi, Cyryl dał 4 piłeczki Arkowi, a Arek 2 Bartkowi, to okazało się, że chłopcy mają po tyle samo piłeczek. Ile piłeczek na początku miał Arek?
A) 8 B) 9 C) 11 D) 13 
16. Nietaktowny mężczyzna zapytał swoją sąsiadkę, ile ma lat. Sąsiadka odpowiedziała mu: „Jeśli będę żyła równa sto lat, to mój obecny wiek stanowi dwie trzecie czasu, jaki mi pozostał do przeżycia.” Ile lat ma sąsiadka?
A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 
17. W trójkącie równoramiennym o obwodzie 31 cm ramię jest dłuższe od podstawy o 5 cm. Ramię tego trójkąta ma długość
A) 24 cm B) 12 cm C) 7 cm D) 6 cm
18. Jeżeli [image: image7.png]


jest liczbą całkowitą ujemną, to wśród poniższych liczb największą jest:
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19. Przy okrągłym stole siedzi 10 osób. Wiadomo, że każdy mężczyzna siedzi obok kobiety. Jaka jest najmniejsza możliwa liczba kobiet przy tym stole?
A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  
20. Ile najwięcej spośród kątów wewnętrznych sześciokąta może mieć miarę 90°?
A)2 B) 3 C) 4 D) 5 
Zadania otwarte
1. W trójkącie równobocznym ABC poprowadzono przez wierzchołek A prostopadłą do boku AC, a przez wierzchołek B prostopadłą do boku BC. Oblicz miarę kąta ostrego między tymi prostopadłymi.

2. W sklepie było 50 rowerów. W pierwszym dniu sprzedano 20% całego zapasu, a w drugim – 50% pozostałego zapasu. Jaki procent pierwotnej liczby rowerów stanowią jeszcze nie sprzedane rowery?

3. Znajdź brakującą liczbę w równaniu, wiedząc, że liczba 2 jest pierwiastkiem tego równania
5(… + 3x)(x + 1) – 4(1 + 2x)(1 + 2x) = 80

4. Ile kg wody morskiej o zasoleniu 4% należy wziąć, aby po odparowaniu wody otrzymać 1 kg soli?

5. Obwód trójkąta równoramiennego jest równy 36cm. Długość ramienia jest o 30% większa 
od długości podstawy. Oblicz pole tego trójkąta.

6. Suma dwóch liczb naturalnych jest równa 96,  a ich największy wspólny dzielnik wynosi 12. Znajdź te liczby.

7. W trójkąt równoboczny wpisano prostokąt (jak na rysunku A). Oblicz miarę kąta α.

8. Od prostokąta odcięto dwa trójkąty(jak na rys. B) Powstały trapez ma pole 30 cm² i jego dolna podstawa jest dwa razy dłuższa od podstawy górnej. Jakie jest łączne pole dwóch odciętych trójkątów?
          (A)                                                                      (B)
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9. Klomb ma kształt koła o średnicy 7 m. Wokół klombu biegnie ścieżka o szerokości 2m. Jaką powierzchnię ma ścieżka?

10. Głos pokonuje w czasie trzech sekund odległość około 1 km. Jaką drogę pokona głos w czasie 
21 sekund? Ile potrzeba czasu na pokonanie 5 km?       






